

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 127 (6789) | Воскресенье, 20 июня 1943 года | Цена 20 коп.

Быстро и хорошо отремонтировать комбайны

КОМБАЙН — основная уборочная машина. Он позволяет убрать урожай во время и без потерь.

Исно, что успех уборки урожая, её качество будут зависеть от работы комбайнов. Будут работать комбайны хорошо, безостановочно — уборку проведём быстро и с минимальными потерями. Если же комбайны будут работать плохо, с перебоями — неизбежна затяжка уборки и, как следствие, большие потери.

Чтобы добиться высокой производительности комбайнов, необходимо в срок и высококачественно их отремонтировать. Без хорошего, своевременно проведённого ремонта, можно говорить о бесперебойной работе комбайнового парка. К сожалению, эта забущная истину ещё не понята многими партийными руководителями районов, директорами МТС.

Бюро райкома ВКП(б) Шипуновского района уже трижды обсуждало вопрос о ремонте комбайнов, выносил неплохие решения, намечало конкретные мероприятия. Но, что толку от всего этого, если ремонт комбайнов не начат? Какова цена хотя бы и неплохим решениям райкома партии, если их никто не выполняет?

По сути дела не начат ремонт комбайнов и в Сорокинском районе. Афонинская МТС, этого района, к 10 июня должна была отремонтировать не меньше 20 комбайнов, а фактически не отремонтировала ни одного. Ещё хуже обстоит дело в Сорокинской МТС. Здесь только два комбайна находятся на усадьбе, остальные разбросаны по полям и неизвестно, когда их подберут к ремонтным мастерским.

Что же делает Сорокинский район ВКП(б) и его секретарь тов. Корольков? Собираются ли они вообще руководить ремонтом комбайнов?

Шипуновский, Сорокинский и некоторые другие райкомы партии руководство ремонтом комбайнов ёщё не взяли в свои большевистские руки. Отсюда все беды.

Надо понять, что ответственность райкомов ВКП(б) за работу МТС и в частности за ремонт комбайнов возросла, как никогда. Райкомы ВКП(б) должны, не медля ни одной минуты, разобраться с ремонтом комбайнов по каждой МТС, наметить практические мероприятия, установить твёрдые сроки ремонта и с железной настойчивостью бороться за их выполнение. Только в этом случае успех ремонта будет обеспечен.

Большими правами и доверием партии и правительства облечены директоры МТС и совхозов. Директор — полновластный хозяин в МТС, совхозе, он — единона-

чальник. Он руководит хозяйством, он несёт ответственность за его состояние. Там, где директоры МТС поняли всю важность ремонта комбайнов, — дела обстоят неплохо.

Так, например, директор Тарабинской МТС, Кыргызского района, тов. Гугучкин сумел организовать в ходе сезона ремонт комбайновых моторов. За них отремонтировано 20 моторов. Сейчас полным ходом идет ремонт молотилок. Нет сомнения, что Тарабинская МТС во время и хорошо отремонтирует комбайны.

Совершенно другая картина в Зеркальской МТС, где директором тов. Свердль. Здесь ремонт комбайнов не начат. Часть комбайнов находится в поле. Моторы не ремонтируются. Тов. Свердль, вместо принятия срочных мер по развертыванию ремонта комбайнов, избирает одну обективную причину за другой.

Повысить ответственность директоров МТС за ремонт комбайнового парка, заставить их систематически и планомерно заниматься ремонтом комбайнов, вникать в детали ремонтных работ — такова задача.

Особое внимание следует обратить на организацию труда. Правильная организация труда является непременным условием высокой производительности и хорошего качества ремонта. Ремонтировать комбайны следует узловым методом. Этот метод позволяет при меньшей затрате труда вести ремонт быстро и высококачественно. При узловом методе ремонта можно организовать оперативное социалистическое соревнование, ежедневно видеть результаты работы бригад и отдельных рабочих. Этот метод способствует укреплению производственной дисциплины, повышает ответственность за качество ремонта.

Ремонт комбайнов — большое, ответственное государственное дело. Его надо провести организованно, по-большевистски. На это дело надо поднять всех комбайнёров, штурманов, рабочих МТС, совхозов. Райкомы ВКП(б), первичные парторганизации МТС и совхозов обязаны развернуть полноценную, бьющую ключом политическую агитацию и пропаганду, мобилизовать ремонтников на быстрое восстановление всего комбайнового парка. Сделаем это — значит хорошо и своевременно подготовимся к уборке, организованно, без потерь уберём обильный урожай, зрещий на колхозных и совхозных полях.

Все силы партийных организаций, все силы рабочих МТС и совхозов — на быстрейшее и высококачественное проведение ремонта комбайнов!

Доблестный труд сталинградских строителей

Тысячи молодых строителей съехались со всех концов страны, чтобы участвовать в восстановлении Сталинграда. Они быстро овладевают различными специальностями.

Каменщица Светлана Либо из Кировской области добилась рекордной кладки кирпича 2106 кирпичей за 5 часов — свыше двух норм. Казахстанские девушки из фронтовой Чимкентской выполняют

по две с половиной нормы за смену.

Сами сталинградцы провели десять воскресников по очистке улиц и площадей, разборке разрушенных зданий. По почину Александры Черкасовой, награждённой медалью «За оборону Сталинграда», в городе создано несколько бригад добровольцев-строителей.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 июня

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожены 6 пулемётов, миномётная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке отряд наших разведчиков взорвал в немецкие траншеи и в ружейной скватке истребил свыше 50 гитлеровцев. Захватив трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Северо-западнее Мценска противник подтягивал резервы и активности не проявлял. За несколько дней боёв на этом участке лётчики потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Наши подразделения подбито и сожжено 18 вражеских танков, уничтожено 12 орудий, 18 миномётов, из них 8 шестивольтических, свыше 40 пулемётов. В воздушных боях и огнём пехотного оружия сбито 15 немецких самолётов. Наши подразделения захватили трофеи и пленных.

В течение ночи на 19 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части обстреляли и рассеяли колонну пехоты противника. На другом участке наши разведчики взорвали 3 немецких блиндажа, вместе с находившимися в них гитлеровцами.

Северо-западнее Мценска на одном участке наши подразделения с боем продвинулись вперёд и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров. Наши бойцами захвачено у противника 3 миномёта, 5 пулемётов, несколько десятков винтовок и автоматов. На других участках проходила артиллерийская перестрелка с противником. Оттёк нашей артиллерии рассеяно и частью уничтожено до роты немецкой пехоты.

Южнее Изюма отряд немецких разведчиков пытался переправиться через реку Северный Донец, но был своевременно обнаружен нашим боевым охранением. Ружьё-пулемётным огнём разведчики противника были уничтожены.

В районе Лисичанска разведывательная группа Н-ской части проникла в расположение противника и атаковала немецкие блиндажи. В завязавшейся скватке наши бойцы истребили до 40 гитлеровцев. Захватив трофеи и пленных, разведчики вернулись в свою часть.

На одном из участков Ленинградского фронта наши наблюдатели заметили большую группу немецких солдат, строящих оборонительные сооружения. Открыв беглый артиллерийский и миномётный огонь, бойцы подразделения, где командиром тов. Михеев, уничтожили до 60 гитлеровцев.

Наши лётчики совершили налёт на аэродромы противника. В результате бомбардировок уничтожено на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских самолётов, на взлётно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировок уничтожено на земле большое число немецких самолётов. Три наших самолёта не вернулись в свои базы.

В районе Белгорода наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Оттёк артиллерия разрушено 4 немецких блиндажа, 2 ДЗОТа и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито три немецких самолёта.

На Волховском фронте наши части истребили до 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 3 орудия, 2 миномёта и 6 пулемётов противника. Снайперы Н-ской части за несколько дней уничтожили более 100 гитлеровцев. Старшины тт. Афанасьев и Дмитров убили по 20 немцев, ефрейтор тов. Харитонов уничтожил 19 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. При крушении разбиты 56 вагонов с войсками и вооружением. Под обломками вагонов погибли много немецких солдат.

Утреннее сообщение 19 июня

На фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части обстреляли и рассеяли колонну пехоты противника.

Партизанский отряд, действующий в Житомирской области, вошел в районный центр и разгромил находившийся в нём гарнизон противника. Советские патриоты убили немецкого коменданта и несколько десятков гитлеровцев. Партизаны захватили 5 пулемётов, 2 миномёта, 66 винтовок и 4 тысячи патронов. Другой отряд житомирских партизан пустил под откос воинский эшелон немецких оккупантов. Группа партизан этого же отряда взорвала большой железнодорожный мост через реку. Движение поездов на этом участке дороги прервано на длительный срок.

Пленный ефрейтор 10 роты 133 полка 45 немецкой пехотной дивизии Антон Штельцхамер рассказал: «За последние месяцы в немецкую армию призвано много людей старших возрастов, а также больных, ранее освобождённых от военной службы. В немецких

гарнизонах, расположенных в Польше и Чехии, среди солдат имеется много инвалидов. В Краматорске я видел одноглазого солдата. По его словам, он обращался во все инстанции, просил отпустить его домой, но его не увольняют. В начале войны против России немецкий солдат верил в победу Германии, он видел, как немецкая армия оккупировала одну за другой многие страны Европы. Кадровых старших солдат теперь осталось мало. А только что призванные солдаты иныне видят, как немецкая армия идет к катастрофе».

В районе Сен-Кантена французские железнодорожники пустили под откос немецкий воинский эшелон. При крушении убито свыше 30 немцев. Близ Фены вольные стрелки подорвали немецкий поезд. Под обломками вагонов погибли большое число гитлеровцев. Восстановительные команды в течение трех ночей исправляли путь. В Лионе патриоты сожгли склад с военным имуществом немецко-фашистских оккупантов.

Налет нашей авиации на аэродромы противника

В ночь на 18 июня в днём 18 июня наша авиация произвела налёт на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировкой были подвергнуты немецкие самолёты, находившиеся на одном из аэродромов в Донбассе и на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских самолётов, на взлётно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировок уничтожено на земле большое число немецких самолётов. Три наших самолёта не вернулись в свои базы.

Налет немецкой авиации на г. Волхов

18 июня немецкие самолёты дважды пытались совершить налёт на г. Волхов. Большая часть самолётов противника была рассеяна и к городу не допущена. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолёты сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. Промышленные и

другие объекты не пострадали. При отражении налёта нашими летчиками сбито 19 немецких самолётов. Кроме того 5 самолётов противника сбиты оттём зенитной артиллерии. Итого при отражении налёта уничтожено 24 немецких самолёта. Наши потери — 4 самолёта.

Колхозница Ирина Пилюкова пахала землю под пар. С неё было несколько подростков. Увидев спускающегося парашютиста, они побежали ему навстречу. Гитлеровец поднял пистолет.

Пилюкова и её помощники притаились за буром. Несколько ребят колхозница послала за родом, а сама стала наблюдать за немцем. Вскоре прибежали колхозники, вооружённые кто вилами, кто топорами, кто просто палками. Они со всех сторон окружили немца и разоружили его.

Обоих пленных лётчиков колхозники сдали командованию Н-ской части.

В. СВЕТЦОВ.

Как колхозники взяли в плен двух немецких лётчиков

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 июня. (Спецкорр. ТАСС). В воздушном бою наши лётчики сбили два немецких самолёта. Один из них свалился на поле вблизи колхоза «Пролетарский путь». Два лётчика спустились на парашютах и пытались скрыться, но их задержали бригадир тракторной бригады инвалид Отечественной войны Сергей Сергеевич Тимохин и колхозница Ирина Пилюкова. Произошло это при следующих обстоятельствах. Утром Тимохин направился в свою бригаду, работавшую в поле. Только он выпал за окопицу, как увидел, что из-за облаков вынырнул горящий двухмоторный самолёт и в воздухе раскрылись два парашюта. Бригадир понял, что это выпрыгнули немецкие лётчики. Первый парашютист уже приземлился, а второго неслись кудахто через поле. Тимохин прибежал к месту приземления парашютиста. — А ну, поднимай руки вверх! Гитлеровец испуганно поднял руки. В одно мгновение Тимохин выхватил у гитлеровца из кобуры пистолет и наставил его на врага. — Шагом марш! — скомандовал ему Тимохин и повёл гитлеровца по тропинке. Второго лётчика задержали около соседнего населённого пункта.

Совещание работников пропаганды и печати

(Окончание. Начало см. на 2 стр.).

Даже в хорошо организованных агитколлективах работа с агитаторами сводится к инструктированию их по отдельным вопросам, и совершило не практикуется оказание помощи агитаторам, как нужно разъяснять те или иные вопросы народу. Не происходит обмен опытом работы агитаторов, не учат агитаторов методам агитационной работы. И не случайно, что ни в одном районе нет обобщения и сличия опыта работы агитаторов. Это лишает нас возможности учить агитаторов искусству агитационной работы и воспитывать их на примерах работы лучших мастеров-агитаторов, которые выявились в дни войны, как агитаторы ленинского типа, которые не только читают сообщения ССИИФБюро, но и умеют разъяснять все вопросы текущего момента, показывают примеры работы, учат работать по-военному другим.

Необходимо принять самые решительные меры к улучшению работы с агитаторами! Надо добиться такого положения, чтобы с агитаторами работали все руководители, начиная от секретарей районов и до секретарей первичных партийных организаций.

На совещании также выступили тт. Буровихин — зав. отделом пропаганды Тропинского РК ВКП(б), Бышева — зав. отделом пропаганды Бийского горкома ВКП(б), Битиев — член пропгруппы ЦК ВКП(б).

В заключение на совещании выступил секретарь крайкома ВКП(б) по пропаганде тов. И. В. Крутов. Подчеркнув особую важность усиления размаха и повышения качества агитационно-массовой работы среди трудящихся в дни Великой Отечественной войны для выполнения всех военно-хозяйственных задач, для усиления помощи Красной Армии в её борьбе с озверевшими гитлеровскими оккупантами, тов. Крутов указал на недостатки и поставил дальнейшие задачи политической работы с трудящимися.

Наряду с положительными фактами в постановке политико-массовой работы в районах края имеются очень серьёзные недостатки. Коренными недостатками агитационно-массовой работы у нас являются: слабость работы среди масс; слабо поставлена работа с кадрами агитаторов. В самом деле, что можно было встретить на весеннем севе? Поздний выход на работу, раний уход с работы колхозников (Ребрихинский район); небрежное отношение трактористов к машинам и в результате — простой тракторов. Вот пример. Бригадир тракторного отряда Трубицын недоглядел, что в тракторе нет масла, из-за чего расплывались подшипники. В колхозе имени Фурманова тракторы стояли, не было масла, хотя оно было в Ребрихинской МТС и в соседнем колхозе. Небрежное отношение людей к порученному им делу вызывает непроизводительные, дорогостоящие простые машины.

Большим недостатком является отсутствие необходимой помощи молодым трактористам, а наши агитаторы упускают эту чрезвычайную отрасль работы. Конечно, чинить тракторы надо. Но, прежде всего, нужно «чинить» людей, работать с людьми, тогда машины будут меньше выходить из строя.

Поставить в центр всей политической работы работу с людьми, воспитание людей — основная и неотложная задача всех пропагандистских работников, агитаторов.

Имеется немало фактов недочетов пацоты конными плугами, в ряде колхозов не используют на полевых работах крупный рогатый скот, нарушают агротехнику. Эти ненормальные явления агитаторы часто обходят. Всё это объясняется слабостью политической работы с нашими кадрами.

Во многих районах не привлечены к агитационно-массовой работе передовики сельского хозяйства и промышленности. У нас много агитаторов учителей. Это хорошо. Их нужно привлекать еще

шире. Но ещё лучше будет, если к агитационно-массовой работе мы привлечём передовиков сельского хозяйства и промышленности. Они, как никто другой, могут рассказать колхозникам и рабочим о задачах выполнения производственных планов и личным примером показать, как нужно работать в дни войны. Ходя в краикома ВКП(б) дал по этому вопросу ясную директиву и её нужно неуклонно выполнять, тогда наша политическая агитация будет более действенной. Агитация — не самоделька, нужна ей действенность, её производственный эффект. А у нас во многих районах существует формализм в политической агитации: есть агитаторы, проводят беседы, а часть колхозников на работу не выходит.

Цель политической агитации — поднять народ на выполнение производственных заданий и этого нужно повседневно добиваться.

Главное звено в политической агитации — работа с низовым агитатором. Причём, надо следить за тем, чтобы слово большевистской правды дошло до сознания каждой колхозницы, каждого колхозника, чтобы каждый понял, чего от него требует война, что он должен сделать для ускорения победы над ненавистным врагом.

В политической работе большое значение имеет наглядная агитация. Её у нас во многих районах недооценивают. В Ребрихинском районе во многих тракторных бригадах и полевых станах нет лозунгов, плакатов. Этот пробел в нашей работе нужно немедленно ликвидировать.

Центральный Комитет ВКП(б) в своём постановлении от 23 ноября 1942 года о ходе выполнения плана хлебосдачи по Алтайскому краю дал соровую оценку состоянию хлебозаготовок в крае, то есть и состоянию политко-агитационной работы, ибо за провал военно-хозяйственных задач огромную ответственность несут и работники пропаганды, печати. Мы обязаны сделать серьёзные выводы из постановления ЦК ВКП(б) и не допустить повторения прошлогодних ошибок.

В прошлом году план хлебосдачи не был выполнен, потому что не организовали по настояющему предыдущие сельскохозяйственные работы (сев, уборка, молотьба). А причина этому — забвение партийно-политической и партийно-организационной работы.

Наступает чрезвычайно ответственный период — подготовка и проведение уборки урожая.

Чтобы избежать повторения прошлогодних ошибок, нужно партийно-политическую и партийно-организационную работу поднять на уровень требований Отечественной войны.

Необходимо довести до сознания каждого трудающегося, почему нужно убрать урожай быстро и качественно; нужно довести до сознания каждого трудающегося, что опасность, нависшая над нашей родиной, ещё не устранена, нужно поднять всех трудающихся на борьбу с врагом.

О чём нужно начинать подготовку к уборке урожая? Надо донести до сознания каждого, что все переживаемые нами трудности происходят по вине фашистов, что каждый трудающийся обязан принять активное участие в борьбе с врагом. Сейчас необходимо особенно организовать работу по подготовке комбайнов к уборке.

Они будут решать успех сбора урожая. Решающую роль здесь сыграют комбайнеры, люди, работающие на комбайнерах. Работа с комбайнераами, с людьми, работающими на ремонте комбайнерах, должна занять центральное место во всей массово-организационной работе.

Уборка урожая будет тем успешнее, чем шире агитаторы развернут работу с людьми. Для всех коммунистов и комсомольцев нет более почетной задачи, чем проведение уборки в сжатые сроки и высококачественно. На это они обязаны мобилизовать каждого трудающегося, довести до сознания народа, что уборка — это фронт, что работающие на уборке — это бойцы, что производство

хлеба равно производству боеприпасов.

Алтайский край имеет очень важное значение, как поставщик хлеба для страны и фронта. Наша помощь в значительной мере будет решать успех борьбы с врагом.

Нужно неустанно разъяснять первомайский приказ товарища Сталина, этот исторический документ, в котором указаны пути нашей победы над немецкими оккупантами.

Уже сейчас необходимо пересмотреть кадры агитаторов, подготовить их, помочь им повседневно, учить работать с массами.

Огромную работу в успешном проведении уборки урожая должны

на работу не выходит.

При проведении весеннего сева в нашей печати имелось два коренных недостатка: схематическая подача опыта передовиков. Заметки пестрят цифрами и фактами, но не раскрывают методов, не раскрывают борьбы, не раскрывают как передовики добились перевыполнения норм, как они поднялись до уровня передовиков. Газеты обязаны раскрывать опыт работы передовиков, показывать, что нужно сделать для того, чтобы из отстающего стать передовиком.

Газеты наши не показывают, не вскрывают причин провала работы в том или ином колхозе, совхозе. Газеты скользят по поверхности, не добираются до глубины.

Это объясняется зачастую тем, что редакторы газет не знают действительного положения дел в колхозах. Задача газет писать так,

чтобы научить других на ошибках

того или иного колхоза и совхоза.

Газеты не показывают органической связи политики и хозяйства, не помогают нашим кадрам отрешиться от порочного стиля

увлечения хозяйственной стороной дела и забвения партийно-политической и партийно-организационной работы.

Политическая работа — устная и печатная — могучее средство в обеспечении выполнения военно-хозяйственных задач. На это должны быть направлены все формы устной, печатной и наглядной агитационно-пропагандистской работы.

Мы обязаны неустанно воспитывать у колхозников чувство ненависти к врагу, учить их работать по-фронтовому, то есть организованно, работать самоотверженно, за двоих, за троих, только тогда мы сможем успешно выполнить все поставленные перед нами военно-хозяйственные задачи, быстрее разгромить врага.

Рубцовские «кукушки»

РУБЦОВСК. (Наш спец. корр.). Это было в начале мая. Руководители Рубцовской МТС собирали девушек-комбайнерок, разбили их на бригады и... на этом поставили точку. Всю работу и заботу о ремонте комбайнов переложили на плечи бригадиров.

Долго ходили ремонтники между комбайнами, но с чего начать работу не знали, так как не было ни инструмента, ни запасных частей. К тому же обратиться за советом было не к кому, в мастерскую по несколько дней никто из руководителей и механиков МТС не заглядывал.

Что же оставалось делать? Ремонтники решили этот вопрос по-своему. Они залезали в комбайны и спали там по целым дням. Нам пришлось наблюдать такую картину: в комбайне, согнувшись, лежали две девушки и, не раскрывая глаз, громко стучали по же-лезу.

— Что они делают?

— Делают вид, что они не спят, — едко замечает слесарь Бордюшица. Кузнец Орлов, выходя из мастерской, поясняет:

— Это они дают знать. Я уже приметил — если наши «кукушки» проснулись, значит кто-нибудь появился на горизонте. Слышиште, как стучат, а то спали бы до вечера.

Оказывается, для ремонтников уже и прозвище придумано, соответствующее которому они действуют. Стоит только зайти во двор МТС, как моментально в комбайнах начинается стук. Если вошедший повернёт в кладовую или мастерскую — стук усиливается; если в кабину — прекращается. Но если человек не изменит направление и двинется прямо к комбайнам, он будет поражён неимоверным стуком и шумом. Как привыкли здесь выражаться «кукушки»

ки открывают ураганный огонь. Всё это делается для того, чтобы показать минимум труда и разбудить тех, кто ещё не проснулся.

Как ни странно, но такая «работа» ни у кого не вызывает возмущения. Слесарные работники МТС целуют затычки, покусывают ногти и не знают, что делать. В прошлом году в это время они сообщали о пятидцати отремонтированных комбайнах, а сейчас сообщают не о чём, — из ремонта не вышла ни одна машина. Правда, на днях директор МТС тов. Ульянов проявил инициативу... разрешил комбайнерам ремонтировать каждому свой комбайн. И результаты не замедлили сказаться. Пользуясь бесконтрольностью, комбайнеры стали запасаться дефицитными частями, снимая их с рядом стоящих комбайнов. Комбайнер тов. Герасименко «раскусил» «Сталинца». Он снял с него подшипники, валики и многие другие части. Такой же участок подверглись многие другие машины. Из 26 комбайнов, свезённых на усадьбу, почти с половины по-снимали части.

Пытаясь найти хотя бы какое-нибудь оправдание, механик МТС тов. Ищенко беспомощно разводит руками и говорит:

— Я тут не при чём. Я не бываю здесь, мне всё время приходится быть в поле, заниматься тракторами.

Безусловно, заниматься севом и паровспашкой должны все: и директор, и агрономы, и механики. Но это не значит, что одну работу надо ставить в зависимость другой, как это делают руководители Рубцовской МТС. Здесь рассудили так: «закончим сев, тогда и будем комбайны ремонтировать». Рассудили... и сделали.

Д. ОРОБИНСКИЙ.

Вредная традиция

ОЙРОТ-ТУРА, 19 июня. (По телефону от нашего соб. корр.). Так уж повелось, что Ойрот-Туринская МТС всегда отстает во всех работах. Больше чем на месяц опоздала МТС с ремонтом тракторного парка нынешней весны, допустив при этом много брака в ремонте машин. Это повлекло за собой длительную затяжку сева и невыполнение плана весенних полевых работ.

И сейчас, когда большинство МТС развернуло деятельность подготовку к уборке урожая, беззаботные руководители Ойрот-Туринской МТС продолжают ещё жить весенними настроениями. В кабине МТС усиленно трудятся над сводками о работе тракторного парка на севе. Комбайнеры пока заняты на тракторах. Из восьми

комбайнов отремонтирован лишь один.

Ожидают ремонта 12 тракторов, новых молотилок. О ремонте их ещё не думали. Руководители Ойрот-Туринского аймаксполкома и райкома партии слушали отчёт директора МТС Базарского, принимали не раз решения, которые остаются невыполненными. В городе Ойрот-Тура есть немало предприятий, которые могли бы изготавливать запасные части к машинам; есть специалисты, которых можно использовать для помощи МТС, но ничего этого не делается. Запады — введение с подготовкой к основным сельскохозяйственным работам продолжает оставаться в практике МТС.

С. НАЙДЕН.

НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

Выполняя первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, комсомольская организация города стала на Сталинскую вахту.

32 комсомольско-молодёжных бригады выполнили майское задание за 20 дней. Инициаторы Сталинской вахты комсомольцы завода, где комсоргом ЦК ВЛКСМ тов. Фомичёв, создали 59 комсомольско-молодёжных бригад. Самые лучшие показатели у бригад тов. Милютиной, Роминой, Минаковой.

В мае бригада тов. Роминой сверх плана 4.000 штук инструмента. Этим бригадам присвоено почетное звание фронтовых. В июне они ежедневно перевыполняют нормы на 60—70 проц.

Комсомолка Вера Дегтярёва из бригады тов. Милютиной стала трёхсотницей. Группир Аня Ефременко в дни вахты делает за смену 200—300 инструментов, при норме 25.

Замечательных результатов добились комсомольцы победителей мастерской. Тов. Нечаева в последней декаде мая на очень трудной работе достигла средней выработки 450—500 проц. С тройной производительностью работают токари тт. Хорченко, Филатов.

Самоотверженно трудятся комсомольцы, где комсоргом ЦК ВЛКСМ тов. Парфёнова; они сдали сверх плана в особый фонд Главного Командования.

Несение вахты на заводе ярко отражается в стенных газетах, боевых листках. Хорошо лесут Сталинскую вахту комсомольцы механического завода. Здесь нет ни одного комсомольца, который бы выполнял задание ниже, чем на 130 проц. Регулярно выходят боевые листки, стенные газеты. В них показаны лучшие комсомольско-молодёжные бригады.

С честью выполняют обязательства комсомольцы меланжевого комбината, ВРЗ, судоремзавода, та комсомола.

Комсомольские организации, ставшие на Сталинскую вахту, до конца месяца должны дать сверхплановую продукцию в особый фонд Главного Командования Красной Армии. 30 июня состоится слёт молодых стахановцев; молодёжь отчитается о своей работе на вахте. Переходящее красное знамя горкома комсомола будет вручено передовому комсомольско-молодёжному коллектиvu.

Е. БАКЛУШИНА, секретарь городского комитета комсомола.

Оправдание ТАСС

Германская и итальянская печать уже в течение нескольких дней усердно занимается распространением ложного заявления, которое якобы сделал посол СССР в США тов. Литвинов при своем проезде через Тегеран, относительно создания из Хорватии, Словении, Истрии и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Эгейскому и Адриатическому морям.

ТАСС уполномочен тов. Литвиновым заявить, что он в Тегеране, ни в каком-либо другом пункте своей поездки из Соединенных Штатов Америки в СССР не делал никаких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встречался и что вышеуказанное глупое и смехотворное сообщение является продуктом фабрики лжи г-на Геббельса или одного из его филиалов.

На родительском собрании

На днях состоялось родительское собрание 1 школы г. Барнаула. Доклад об итогах учебного года сделал директор школы тов. Егошина.

— Наша школа, — говорят тов. Егошина, — в этом году имеет 95 процентов успеваемости. Такие классы, как 1-й «А» (учительница тов. Лужбина), 1-й «Б» (учительница тов. Скорикова), 7-й «В» и 8-й «Б» (классный руководитель тов. Бракина) и 9-й «Б» (классный руководитель тов. Киркинская) имеют 100%-ную успеваемость.

Отстающим классом является 3-й «В». В нем имеется шесть второгодников. Произошло это потому, что была частая смена учителей и плохая посещаемость самими учащимися.

Далее тов. Егошина отметила участие школы в общественно-политической жизни страны. Силами учащихся было послано бойцам Красной Армии 1.636 всевозможных подарков. Сдано наличными деньгами 5.001 рубль. Перечислено на танковую колонну «Алтайский колхозник» 8.129 рублей.

По докладу выступил ряд товарищей, которые справедливо критиковали недостатки в работе

школы. Тов. Бажутин сказал, что школа могла бы иметь еще лучшие результаты, если бы она в борьбе за успеваемость привлекла родителей учащихся. Тов. Литвинова отметила хорошую работу 8 класса «Б». Классовод Мария Григорьевна Бракина сумела организовать этот класс в дружный трудолюбивый коллектив. В результате чего, с визкой успеваемостью в первой четверти, мои дети успешно сдали испытания и перешли в следующий класс преимущественно с отличными и хорошиими оценками.

Собрание родителей единодушно признало работу школы хорошей.

Родительское собрание также обсудило вопрос о подготовке школы к новому учебному году. Было решено оказать школе всемерную поддержку в заготовке топлива. Для руководства этим делом избрана комиссия.

Собрание призывает родителей учащихся всех школ оказать всемерную помощь школам в подготовке к новому учебному году.

ЛИТВИНОВА.

Забота профсоюзов о детях

Пионерские лагеря и детские площадки прияли первые группы школьников. В этом году профсоюзы организуют летний отдых для 666 тысяч детей. Только по бюджету государственного социального страхования отпущено на содержание пионерлагерей 110 миллионов рублей. Около 30 миллионов рублей израсходовано профсоюзами в первом полугодии на другие виды обслуживания детей — организацию внешкольной работы, оказание материальной помощи детям фронтовиков и эвакуированных из районов военных действий. 40 миллионов рублей пособий выдано матерям на приобретение предметов ухода за ребёнком и на кормление детей.

Секретариат ВЦСПС признал необходимым усилить эту работу.

Особое внимание будет уделено воспитанию и устройству детей, оставшихся без родителей, или отцы которых находятся на фронте, а матери заняты на производстве. Организуется шефство предприятий над школами, детскими домами и внешкольными учреждениями. Фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов рекомендуется принимать из своего содержания небольшие группы детей, оставшихся без родителей, устраивать их в отдельные семьи, пригласить воспитателей и повседневно заботиться о материальных нуждах, учёбе и воспитании этих ребят.

При всех фабрично-заводских и местных комитетах создаются комиссии по работе среди детей. (ТАСС).

Цирк

НОВАЯ ПРОГРАММА

После короткого перерыва барнаульский государственный цирк начал свою работу. Зрители увидели новую, разнообразную по жанрам программу. Огромно отметить, что барнаульцы имеют возможность, наравне с другими городами Советского Союза, видеть на манеже своего цирка артистов, работающих в больших краевых и областных центрах нашей страны.

Программа разнообразна по своему содержанию. Воздушные номера чередуются с разговорными, барнаульцы видят новые для них жанры циркового искусства. Но всё-таки, несмотря на свою обширность, программа грешит многими недостатками.

Хуже всего представлены воздушные номера. Артисты Страны (рамка) и артисты Авангард (бамбук) однообразны как по своему исполнению, так и оформлению, — они чересчур похожи друг на друга. Это — дань старому цирковому искусству, ничем не восполненному творческой выдумкой актёров. Отсюда, несмотря на свою цирковую «страшность», они скучны и не производят должного впечатления.

В рецензируемой программе есть два номера, неплохих по исполнению, но выпадающих из общего

цифризованных и талантливых представителей разговорного жанра артистов Вольных и Болотинских.

Артисты нашли своеобразную форму циркового исполнения. У них ещё осталось много от эстрады, но уже то, что они делают сейчас своё и интересно. Впервые в цирке звучит хорошая лирическая песня «О двух Петях» — героях Отечественной войны попавших в госпиталь, полюбивших замечательную девушку, и снова вернувшихся в строй. Без шаржа и максима артисты исполняют патриотическую песенку о бытовых недостатках. Прячём, сделана она без расчёта на дешёвый успех, со вкусом, доходчиво и интересно.

Также не плохо представлена в этой программе клоунада. Артисты Мишель в хорошей гротесковой форме подают диалог между двумя незадачливыми союзниками — Челлером и Муссолини.

Не везёт барнаульскому цирку с ковёрными. Если в прошлой программе артист Алексея, пытался подчеркнуть цирковое мастерство дешёвой отсебятиной и завязанными в зубах пошлыми анекдотами, то сейчас — Чарли Чаплин (артист Лабин) не по-цирковому искренен и малоподвижен.

Ал. ИЛЬЧЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, партийный отдел 8-30, отдел промышленности и сельскохозяйственного транспорта 19-22, отдел писем труда 18-12, управляющий издательством 7-34, международный 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, техникум и стол заказов 3-06, главный бухгалтер, плановый и отдел обьявлений 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.

ЗА РУБЕЖОМ

Голод во Франции

ЖЕНЕВА, 18 июня. (ТАСС). Радио Виши, находящееся под контролем немцев, признаёт катастрофическое продовольственное положение страны. Недавно радио Виши заявило, что Франция голодает. «Французские дети, — заявил радио-обозреватель Виши, — обречены на голод. В обозре, передаваемом радиостанцией в городе Монпелье (на юге Франции), говорится, что за время немецкой оккупации «площадь посевов пшеницы во Франции сократилась на 1 млн. гектаров. Урожай пшеницы теперь меньше довоенного на 25 млн. центнеров. Тем не менее, оккупационные власти, не считаясь с тяжёлым продовольственным положением страны, требуют, чтобы крестьяне сдали для вывоза в Германию все запасы зерна. При этом они угрожают, что с французскими крестьянами, противостоящими мероприятиям немецких властей, «будут поступать как с дезертирами».

Поражение и антифашистские настроения в Италии

СТАМБУЛ, 18 июня. (ТАСС). Как сообщает итало-фашистская газета «Пополо д'Италия», в городе Империя (на севере Италии) арестован преподавательница средней школы Аделита Билья, «публично выражавшая поражение и неоднократно предсказывавшая катастрофический для Италии исход войны». Газета отмечает, что арестованная «широко использовала школьную кафедру для распространения своих антифашистских взглядов». В том же городе, по словам газеты, «за поражение и антифашистские настроения» арестован некий Джинни Баттиста.

Аналогичные сообщения появляются в итальянских газетах почтой ежедневно. Газета «Корriere della Sera» сообщила недавно, что в Турине осуждена на пять лет заключения в концлагере Мария Кроche, обвинённая в том, что она «систематически слушала иностранную радиопередачу, критиковала ход войны и фашистский режим».

По аналогичному обвинению в городе Фоджа (в Апулии) были приговорены к длительному тюремному заключению пять жителей города, в Пиаченца арестованы два брата, фамилии которых не указывается.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в ночь на 17 июня бомбардировщики «Веллингтон» совершили налет на доки Неаполя.

Английское министерство информации передает, что в течение

ночи на 18 июня английские самолёты бомбардировали неприятельский аэродром в Пуа, близ Амьена. В ту же ночь на территории противника атакованы железнодорожные объекты, а также баржи и торпедный катер у французского побережья.

Советские партизаны — гроза оккупантов

Признания фашистской газеты

СТАМБУЛ, 15 июня. (ТАСС). Итало-фашистская газета «Корriere della Sera» поместила статью своего берлинского корреспондента, в которой автор, ссылаясь на заявления гитлеровского военного обозревателя генерала Отто Шульца, признает, что партизанская война в тылу немецких войск на советско-германском фронте привела «необычайный размах» и что по своим масштабам действия советских партизан значительно превосходят все известные до сих пор в истории партизанские войны. Партизанские отряды, пишет автор, особенно опасны в связи с тем, что они умеют использовать благоприятные условия местности и состоят из «из фанатически настроенных граждан». «Поэтому, — с горечью констатирует корреспондент, — партизаны оказывают советской армии серьёзную помощь в решающие моменты борьбы. Деятельность партизанских отрядов не ограничивается только нападениями на отдельные группы солдат, нарушениями транспортной связи в

тона севере Италии предано суду 130 крестьян. Много крестьян арестовано также близ Турини.

В Румынии арестованы по обвинению в связях с врагами бывший премьер-министр Георгий Татареску и видный румынский политический деятель Константин Буршан.

Большая часть населения промышленных городов Бельгии умирает с голода.

Китайские войска полностью заняли город Иду в южной части провинции Хубэй. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июня, в 8 час. 30 мин. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики, 50) состоится групповая консультация на тему: «Пар-

тий большевиков в период перехода на мирную работу по восстановлению народного хозяйства». Консультант тов. Берхман.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

КИНО-ТЕАТРЫ

Городской сад

летний театр

Сегодня большие эстрадные концерты Всесоюзного гастрольно-концертного объединения

В саду гулянья, танцы с 10 ч. в.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

всех учреждений, предприятий и организаций города о том, что на основании решения исполнкома Барнаульского городского Совета депутатов труда от 11 июня 1943 года № 265 проводится поголовный клинический осмотр и малоподвижная лошадей по районам в следующие дни:

а) Центральный район — 21-22 июня 1943 года, б) Октябрьский район — 23-24, в) Железнодорожный район — 25-26-27 июня.

Все учреждения, предприятия и организации обязаны доставить своих лошадей с описью, в коей указать пол, возраст, масть, кличу и номер паспорта, на обзорный пункт на 8 Алтайскую, № 188, в 8 часах утра. Для привоза лошадей на обзорный пункт все организации должны иметь веревки и колы.

Городской сад.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах

Актриса

В программе новые киножурналы.

Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Она защищает родину.

Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.

Принимаются коллективные заявки.

ГОСЦИРК

Сегодня большое цирковое представление при участии всей труппы.

Начало в 9 час. вечера.